



9月跨境人幣結算跌22.5%

金管局公布，9月份本港跨境人民幣貿易結算額按月跌22.5%，至299億元人民幣（下同），而09年7月以來累計至今年9月，有關結算額度突破千億至1078億元。金管局發言人表示，跨境貿易人民幣結算量每個月出現波動屬正常，並指人民幣業務發展迅速，當局會繼續去拓展有關業務。

據金管局的數據顯示，9月份本港跨境人民幣貿易結算額按月跌22.5%至299億元，8月份貿易結算額度則為386億元。9月份本港跨境人民幣貿易結算額按月下跌，出乎市場預期。寶華世紀資本市場首席經濟師及財富管理策略顧問陳寶明表示，跨境人民幣貿易結算額按月下跌，估計與美國實施第二輪量化寬鬆，內地收緊貨幣政策有關。他指出，內地嚴控資金流出流入，加上人民幣升值放緩，不排除有機構放棄用香港子公司作跨境結算，直接以外幣或於內地作結算。

招商局發7億人幣債券

招商局集團旗下 招商局集團（香港）宣布，已於周一（15日）以私人方式配售7億元人民幣企業債券，發債集資所得將用於業務發展，以及公司及旗下機構作一般融資用途。招商局集團副總裁兼財務總監李引泉表示，成功在港首次發行人民幣企業債券，除顯示投資者對招商局業務發展充滿信心，亦為集團開拓融資管道及鞏固財務實力。

資料顯示，招商局企業債為3年期，票面利率為2.9厘，是次發債合共錄得17億元認購金額，相當於發行額度的2.4倍或超額認購1.4倍。中銀香港（02388）為發債的獨家簿記管理行及主承銷商，而中銀國際亞洲、招商證券（香港）、中信證券企業融資（香港）、星展、工商亞洲亦參與承銷工作。

創維料上半年純利銳減

創維數碼（00751）昨日發盈利預警指，該公司2010至2011年上半年的股東應佔溢利，較去年同期有顯著減少，主要因創維電視銷量與毛利率均在期內下降所致。創維數碼同時下調了本財年的電視機銷量目標。

於今年9月30日截止的六個月內，創維數碼未經審計電視機總銷量，錄得13%的按年跌幅。該公司在今年十月及四月至十月間的電視機總銷量，較去年同期分別下滑31%與16%，電視機總銷售額的則分別下跌12%及持平。

創維數碼在公告中宣布，該公司決定於明年3月31日截止的財年内，將內地市場的平板電視機銷量目標從750萬台調低至700萬台，海外市場的所有電視機銷量目標則從200萬台調低至130萬台。

佐丹奴上季銷售升17%

佐丹奴（00709）公布季度經營數據，截至9月底止第三季銷售額按年上升16.9%，其中內地銷售額增幅達15.7%，主要受惠於同店銷售上升6%所拉動，而本港、台灣及新加坡銷售額分別上升9.8%、17.3%及17.6%，而同店銷售增幅為8.2%、15.8%及0.4%。期內，整體毛利率為56.7%，同比上升4.6個百分點。

另外，公司今年首九個月銷售額錄得10%同比增幅，其中內地市場銷售額上升6.1%，同店銷售增幅為1.9%。整體毛利率為57.5%，同比上升8.1個百分點。公司表示，今年第三季共增設43間門市，其中內地佔26間，令整體網點上升至2249間。

新利冀明年營收五千萬

新利軟件（08076）副總經理寧志剛昨日表示，該公司與中國銀聯推出的「新銀通」手機支付方案，可允許用戶在其服務平台上使用多達十張銀行卡。他同時透露，新利軟件明年的收入目標為5000萬元人民幣（下同）。

寧志剛稱，雲南的「新銀通」業務試點，從八月至今已發展1萬名客戶，預計年底前的目標客戶不低於10萬名，該業務於2014年的總收入料達到17億元，屆時用戶數將升至4000萬名，相應交易金額或增至3060億元。新利軟件與中國銀聯於今年十月簽訂了戰略合作協議，在雲南推出「新銀通」手機支付應用與服務平台。該公司董事長熊鶴禮指出，新利軟件與銀聯在移動電子商務上的合作，或成為該公司轉主版的最大契機。

簡訊

東亞大新建銀亞洲加按息

本港多間銀行上調按揭息率後，東亞銀行（00023）、大新銀行（02356）及建銀亞洲亦跟隨上調按息，調整後，三間銀行以同業拆息計算的按揭息率同為H加0.8厘至1厘。當中，東亞按揭息率上限為P減2.8厘，現金回贈不變，繼續為貸款額的0.5%至0.8%；大新銀行按揭息率上限同為P減2.8厘，現金回贈0.7%。

工行小企貸款首破千億

工商銀行（01398）公布，今年首10月新增小企業貸款達1260億元人民幣（下同），小企業貸款不良率保持在0.9%。截至10月末，該行小企業貸款餘額已達4368億元。工行表示，該行今年的小企業貸款量首次超過1000億元，創歷史新高。工行計劃未來五年，即「十二五」期間，小企業貸款年均增長約1400億元，預計至2015年末小企業貸款餘額將達到11000億元。

招行遭富達減持328萬股

據港交所股權資料顯示，招商銀行（03968）於11月11日，遭富達場內減持328.4萬股H股，每股平均價2.899美元，套現約951.16萬美元（約7419萬港元），持H股好倉由5.05%，降至4.96%。

國美下月17日再開股東會

國美電器（00493）昨日發通告宣布，該公司決定於今年12月17日上午10時召開股東特別大會，以審議並酌情通過三項普通決議案，即將許可董事最高人數從11人增加13人；委任鄒曉春為國美執行董事，並即時生效；及委任黃燕虹為該公司非執行董事，並即時生效。



超購1439倍凍資2129億

好孩子膺今年「超購王」

易主換帥

在逆市下成為「超購王」。市場消息指，昨日中午截止公開發售的好孩子（01086），在港股急跌300多點下，認購反應仍十分理想，初步錄得超額認購逾1439倍，取代了今年「超購王」長興（00238）地位，並成為本港歷來超購第三大新股。

本報記者 陳萍花

港

股昨日急跌334點，不過昨日截飛的好孩子表現十分勇猛，認購反應絲毫未受大市影響，初步已錄得超額認購逾1439倍，成為今年的「超購王」，更是繼中國綠色（00904）和天津港（03382）後，成為本港歷來超購第三大新股。

史上超購第三大新股

消息指，好孩子雖未成為今年的「凍資王」，但初步凍結資金已有2129億元，高於長興的1341.07億元，緊次於四環（00460）的2790億元，成為今年第二大「凍資王」。由於好孩子公開發售已超購逾100倍，故要啓動回撥機制，令公開發售部分增至50%。好孩子招股價範圍3.7元至4.9元，預料最多可集資14.7億元。

另外，今日再有兩隻新股展開招股，分別為中金國際（02099）和大明國際（01090）。於加拿大上市的中金國際計劃發行5366萬股，90%國際配售，10%在港公開發售，額外配發最多15%，招股价介乎2元至2.7元，以每手買賣單位為2000股計，每手入场費5454.43元，股份即日起至本月22日招股，12月1日主板掛牌，建銀國際及德意志銀行為保薦人。

近日新股瘋狂湧現，不過在股市波動下，有人歡笑有人愁！

有新股未上市先潛底，有新股卻

。市場消息指，昨日中午截止公開發售的好孩子（01086），在港股急跌300多點下，認購反應仍十分理想，初步錄得超額認購逾1439倍，取代了今年「超購王」長興（00238）地位，並成為本港歷來超購第三大新股。

本報記者 陳萍花

公開認購，12月1日上市；保薦人為花旗。

中金國際引「大孖沙」

中金國際引入多位「大孖沙」，包括恒地（00012）主席李兆基、鷹君（00041）主席羅家瑞和鄭裕彤全資擁有的周大福等6位基礎投資者，認購合共6500萬美元H股，並設有6個月禁售期。

集團董事長孫兆學昨日於記者會上表示，母公司海外資產將注入集團，而國內資產則注入A股公司。他指出，是次集資有30%將用於收購海外資源，目前會做好兩個現有礦山項目，公司在海外收購時，會優先選擇政治穩定的地區，如澳洲、美國、加拿大。消息指，中國黃金國際配售部分，超額認購已逾10倍。

而內地不銹鋼加工企業大明國際（01090）則計劃發售2.5億股，90%國際配售，10%在港公開發售，額外配發最多15%，招股价介乎2元至2.7元，以每手買賣單位為2000股計，每手入场費5454.43元，股份即日起至本月22日招股，12月1日主板掛牌，建銀國際及德意志銀行為保薦人。



▲好孩子招股昨日截飛，消息指，共錄得超額認購1439倍，超過長興，成為今年「新超購王」，左二為集團主席兼首席執行官宋鄭還

資料圖片

泓淋理士破發

歲寶今登場

近期新股首日掛牌表現愈來愈讓投資者失望，昨日兩隻掛牌的新股同告跌穿招股价，理士國際（00842）、泓淋科技（01087）分別潛水12%、13%，投資者每手蝕680元及380元。今天掛牌的歲寶（00312），昨日暗盤價亦跌破招股价。

挾着公開認購超額258倍的理士，昨日表現令投資者大失所望。理士昨日早以招股价訂價5.35元開出後，股價便一直潛水，早段曾在5元水平爭持，但午後股價大插水，最低曾見4.64元，較招股价低13.2%，收市報4.67元，仍要潛水12.7%。換言之，中籤散戶，每手1000股計，未計入交易費用，每手要蝕680元。

另外，今天掛牌的歲寶，昨日暗盤價亦告失守招股价。據暉立交易場資料顯示，歲寶暗盤價收報2元，較招股价2.2元，低9%。以每手2000股計，未包含交易費用，散戶每手要蝕400元。

星展「旅遊抽獎」搶豪客



▲星展香港客戶、存款及抵押貸款高級副總裁鍾少權

本報攝

高質素的客戶一向是本地銀行力爭的客戶群。星展香港客戶、存款及抵押貸款高級副總裁鍾少權昨日於傳媒午宴時表示，除價格競爭外，提供貼身的服務亦是吸引客戶的方法之一。

他指出，為迎合客戶的生活品味，星展推出以嶄新的「亞洲旅遊」為主題的抽獎活動，客戶只須由現在至2010年12月維持星展豐盛理財戶口資產總值達100萬元或以上，便可自動參加大抽獎，有機會暢遊新加坡、上海、台灣、印尼及印度等亞洲旅遊熱點。該行並同時推出全新星展豐盛理財白金信用卡，希望藉以與客戶建立更長遠的關係。

滙豐推新版保安編碼器

隨着網上理財愈來愈普及，網上保安的要求亦日漸提高。滙豐昨日宣布，將於三年內，為該行逾180萬的網上理財用戶，免費更換升級版保安編碼器。全新的保安編碼器具備「交易加密簽署」功能，客戶可於網上進行登記第三者新轉賬戶口及提高轉賬限額等，無需客戶再親身到分行辦理。

滙豐香港區個人理財業務直接服務網絡主管趙慕賢昨於記者會表示，滙豐的網上理財用戶數持續增長，截至2010年9月底，用戶人數超過180萬，按年錄得10%的增長，佔本港客戶人數逾30%。而現時滙豐網上理財登入次數按年約有雙位數增長，網上理財收入按年亦有13%增幅。

她續稱，香港的網上理財銀行發展良好，加上本港業務佔比較大，故是集團內率先更換升級版保安編碼器的地區。她希望於三年內，為全港客戶



▲滙豐香港區個人理財業務直接服務網絡主管趙慕賢

本報攝

中行今供股 委20間收票行

的20間的收票行，提交供股表格，避免在截止日前才交表，另需排隊輪候，甚至引起混亂。

她表示，是次中行供股的時間較之前的其他內銀的時間為長，多約兩個工作天，是由於因應實物股東為數衆多，以及因應監管機構要求，給予股東及經紀較多時間準備。她預計，由於收票行的數目較多，相信是足夠應付今次人潮。

建行工行接踵而至

另外，針對是次供股，中央證券亦有相應措施以應對，該公司將於20間收票行安排兩位中央證券的工作人員在場接受查詢，以及協助高齡人士等。另外，亦會設立共75條熱線電話提供協助及查詢，當中涉及員工75名。鍾絳虹表示，中央證券登記為今次的內銀供股潮增聘大量人手，惟目前未有實際數字公布。

緊接中行後，建行（00939）及工行（01398）將隨即進行供股，三間銀行合共籌集資金達1027億元，實物股東人數高達48萬人，加上透過證券行及銀行持非

實物股東，估計三大銀行股的股東可能約100萬人之多。

鍾絳虹指出，建行及工行實物股東人數分別為7萬人及16萬人，有一手實物股票人數分別為4.5萬人及12萬人。

中行H股供股時間表

項目	時間
發章程文件	11月16日
供股時間	11月17日至12月3日
供股權買賣時間	11月18日至11月30日
拆未繳股供股權之最短期	11月25日
刊登供股股份接納及額外申請結果之公告	12月10日
申請結果之公告	